

嫦娥四号生物科普试验载荷内棉花种子发芽

据新华社电 1月15日,嫦娥四号生物科普试验载荷项目团队发布消息称,随嫦娥四号登陆月球背面的生物科普试验载荷中,棉花种子成功发芽。

由重庆大学牵头的嫦娥四号生物科普试验载荷内搭载了棉花、油菜、土豆、拟南芥、酵母和果蝇六种生物,均

放置于密封的生物科普试验载荷罐内。生物科普试验载荷传回的照片显示,棉花成功发芽。据介绍,截至试验结束前,未从传回数据中观测到其它生物生长状况。

生物科普试验载荷由特殊的铝合金材料制成,直径173毫米,高198.3

毫米,内部除了6种生物,还有18毫升水,和土壤、空气、热控以及两个记录生物生长状态的相机,总重量为2.608公斤。生物生长空间为1升左右。

生物科普试验载荷于嫦娥四号登陆月球第一天(1月3日)即加电开机,随后在地面控制中心发送放水指令

后,植物种子和果蝇虫卵结束近3个月的休眠状态,进入生物月面生长发育模式。

生物科普试验载荷在轨工作状态良好,累计工作时间长达212.75小时,下传照片170多幅。



西安:打造“书香之城”

1月14日,读者光顾西安高新区一家大型书店。

近年来,西安市大力推进“书香之城”建设,实体书店数量呈现“井喷式”增长,一批批高品质、高颜值、多业态的新概念书店相继落成,丰富了市民的精神文化生活。截至2018年12月底,西安市图书零售单位网点总数量近2000家,总量较2017年底时的827家增加超过一倍。

新华社记者 邵瑞 摄

“高铁+共享汽车+旅游”项目在郑州启动

新华社郑州1月15日电(记者孙清清)乘高铁旅游,到站用手机扫码租共享汽车,到景区凭高铁票享优惠。中国铁路郑州局集团有限公司、河南省投资集团有限公司与中国铁路投资有限公司15日共同在郑州签订三方合作协议,标志着“高铁+共享汽车+旅游”项目正式启动。

“高铁+共享汽车+旅游”项目是中国铁路郑州局集团公司率先提出的一种新经济和精准扶贫模式,力图打通高铁站至景区“最后一公里”。

据了解,项目将发挥河南“米”字形高铁四通八达的优势,将全国尤其是河南省周边3至4小时高铁经济圈内的游客吸引入豫,通过“高铁游中原”综合管理应用平台,借助共享汽车将游客输送到各旅游景点,一站式解决游客高铁购票、共享汽车租用、食宿预订、旅游景区购票、土特产购买、车站

VIP服务等需求。

据中国铁路郑州局集团有限公司相关负责人介绍,该项目第一批拟在郑州、开封、洛阳、安阳、新乡、商丘、许昌、三门峡、兰考等城市建设,计划在郑州东站、郑州站、洛阳龙门站、安阳东站、新乡东站、许昌东站、开封北站、兰考南站、商丘站、三门峡南等各建设50至100个不等的共享汽车停车位。在省内重点景区和休闲度假区附近规划50个左右共享汽车停车位。在市区内高校、大型企事业单位和人员密集办公场所规划共享汽车停车位。

为吸引更多游客,河南省相关部门还将制定优惠政策,游客凭3日内高铁车票(实名制),在票证相符的情况下,在河南省境内旅游可比照旅游团体票优惠政策,享受景区门票5~8折优惠。

长生生物因重大违法被强制退市

新华社北京1月15日电(记者刘慧)长生生物15日发布公告称,14日收到深交所对该公司股票实施重大违法强制退市的决定书,根据相关规定和深交所上市委员会的审核意见,深交所决定对公司股票实施重大违法强制退市。

根据公告,2018年10月16日,长生生物主要子公司长春长生生物科技有限责任公司因违法违规生产疫苗,被药品监督管理部门给予吊销药品生产许可证、处罚没91亿元等行政处罚。其违法行为危害公众健康安全,情节恶劣,严重损害国家利益、社会公共利益,触及了相关规定中重大违法强制

退市情形。

2018年11月16日,深交所启动对长生生物重大违法强制退市机制。

公告显示,长生生物于1月15日继续停牌一天,于1月16日起开始复牌,自复牌之日起,深交所将继续对公司股票交易实施退市风险警示。本次复牌后退市风险警示期为三十个交易日。公司股票三十个交易日后存在暂停上市风险。

后续,根据相关规定,公司股票将被实施暂停上市和终止上市,暂停上市期间为六个月。深交所作出终止上市决定后,公司股票交易进入退市整理期,交易期限为三十个交易日。

法国表示将继续支持伊拉克重建

新华社巴格达1月14日电(记者程帅朋 张森)正在伊拉克访问的法国外长勒德里昂14日在巴格达表示,法国将继续与伊拉克合作打击恐怖主义,并继续支持伊拉克重建。

勒德里昂当天同伊拉克外长哈基姆举行会谈。勒德里昂在会谈后举行的联合新闻发布会上说,法国希望继续与伊拉克就打击恐怖主义开展合作。在经济方面,法国决定向伊拉克提供10亿欧元贷款,帮助伊战后重建和恢复稳定,法国企业也愿参与重建进

程。

哈基姆表示,伊拉克赞赏法国在反恐行动中提供的支持,期待同法国开展更多军事和安全合作。哈基姆说,双方在会谈中还就加强两国文化教育交流、叙利亚问题和美军撤出叙利亚等议题交换了看法。

勒德里昂14日早些时候抵达巴格达,与伊拉克总统萨利赫、总理阿卜杜勒-迈赫迪等举行了会晤。此后,勒德里昂还将访问伊北部城市埃尔比勒和南部什叶派圣城纳杰夫。

英国首相呼吁议会支持“脱欧”协议



当地时间1月14日,在英国伦敦,支持脱欧和反对脱欧的示威者在议会大厦外手举旗帜和标语牌。

英国首相特雷莎·梅14日呼吁议会下院议员在15日“脱欧”协议投票表决中“为了国家”而选择支持“脱欧”协议。英国议会下院定于15日对英国政府与欧盟达成的“脱欧”协议进行投票表决。

新华社发